

拜登特朗普看淡双方会面价值

总统就职日互不相见?美媒:打破政治传统

据参考消息网12月23日报道美国《政治报》网站12月21日发表题为《“为什么要那么麻烦?”：拜登和特朗普的顾问们都认为双方在白宫见面没什么价值》的报道，全文摘编如下：

截至本周末，特朗普总统在与他的继任者在白宫会面的问题上已经比近一个世纪来的任何总统等待的时间都长。与继任者会面这一传统旨在凸显作为美国民主核心的权力和和平交接。

但特朗普的顾问们说，他和当选总统拜登可能永远都不会见面，甚至在总统就职日也不会。这又破坏了一项美国的政治传统。

虽然拜登本月早些时候在接受

美国有线电视新闻网采访时说，特朗普出席他的就职典礼具有重要的象征意义，但双方都不认为两人面谈有多大价值。

与特朗普关系密切的人认为，邀请拜登到白宫，或者甚至是与他交谈，都可能被认为是承认大选结果，这是特朗普一直不愿意的，他还在考虑2024年的大选。同样的因素可能使他不参加下月举行的拜登就职典礼。

特朗普很可能不会与拜登会晤或参加就职典礼。“因为拜登是一位非法的总统，不应该得到这样的待遇，”一名特朗普顾问说，“这是总统的想法，也是很多人所赞同的。”

白宫发言人贾德·迪尔拒绝就特朗普的计划发表评论。

“一些匿名消息人士声称知道总统是怎么考虑的，但他们根本不知道，”他在一份声明中说，“当特朗普总统有关于1月20日的决定要宣布时，他会让你们知道的。”

本月早些时候，拜登在接受美国有线电视新闻网采访时说，特朗普出席他的就职典礼“很重要，因为我们能够在他制造的这场混乱结束时证明权力是和平移交的，竞争双方站在那里，握手言和，继续前进”。

“不过这完全是他的决定，对我个人来说没有影响。”他又说。

美国上周每33秒有一人因疫死亡

据中新网12月23日电 综合报道，根据美国约翰斯·霍普金斯大学网站统计，截至北京时间23日6时22分左右，美国累计新冠确诊病例已经超过1818万，死亡病例逾32万。路透社称，此前一周，美国每33秒就有一人死于新冠。

路透社对美国各州和县所报告数据进行了分析，发现在截至12月20日的七天内，新冠疫情夺去了超过1.8万人的生命，比前一周增长了6.7%，相当于每33秒就有一人死亡。

尽管卫生官员呼吁在假期期间不要旅行，但18日到20日，仍有320万人在美国各机场接受了筛查，显示人们并没有对此重视。医疗人员担心，若假日期间导致新增病例迅速增长，到时医院将不胜负荷。卫生专家说，美国近日新冠确诊病例和死亡病例快速增加，是上月感恩节聚会所引起的。

170万印度人去年死于空气污染

空气污染一直是印度民众多年来的“心头大患”，再加上今年的新冠疫情，对印度来说可谓“雪上加霜”。最新研究报告显示，有170万的印度人2019年死于空气污染，占全年死亡人数的18%。

《印度快报》22日报道称，这项名为《印度国家级疾病负担倡议》的报告发表在英国著名学术期刊《柳叶刀·星球健康》杂志上。文章称，1990年至2019年期间，空气污染已导致印度死亡率增长115%。这篇论文的作者之一、华盛顿大学卫生计量与评估研究所所长克里斯托弗·默里呼吁道，印度政府应尽快采取措施应对这一“严重的公共卫生威胁”。

《印度时报》报道称，上个月，印度首都新德里的空气污染指数一再“爆表”，当地居民叫苦不迭。大家纷纷表示，“雾霾太重什么也看不见，已经超出忍耐限度。”“在外面感觉眼睛和鼻子都在燃烧。”另据路透社报道，一名患有哮喘症的新德里男子表示，自己的新冠肺炎刚刚康复，难以呼吸城市里肮脏的空气。他说：“我既不能走路，也不能离开家。即使我试图出门，呼吸也会很困难。”

据《环球时报》

以政局频波动 议会再解散 内塔尼亚胡不愿“让位”?

据新华社耶路撒冷12月23日电 以色列议会会议长莱文23日凌晨宣布，由于联合政府预算案未能如期通过，第23届议会于22日午夜自动解散，将于明年3月23日举行新的议会选举。2019年4月以来，以色列已举行了3次议会选举。

预算分歧

今年5月17日，由右翼党派利库德集团和中间党派蓝白党等组成的联合政府宣誓就职，结束了持续一年多的组阁僵局。以色列法律规定，新政府就职后必须在100天内通过预算案或推迟通过预算案的截止时间，否则议会将自动解散。

然而，联合政府成立以来始终分歧难消。利库德集团领导人、总理内

塔尼亚胡希望通过一份仅涵盖2020财年剩余时间的预算案，而蓝白党领导人、副总理兼国防部长甘茨则坚持预算案应涵盖2021财年。

本届联合政府5月就职，8月宣布推迟通过预算案的截止时间。12月21日，以色列议会审议了一项旨在再度延长截止时间的议案，但因政府内部分歧以及部分议员缺席，该议案未获通过。最终，由于预算案未能如期通过，本届议会于22日午夜自动解散。

莱文23日表示，以色列目前正处在一个“复杂、困难和有争议的时期”，全体公民应“避免紧张局势升级”。

不愿“让位”

以色列舆论普遍认为，预算问题其实只是一个导火索，即使预算

案得以再度延期，利库德集团与蓝白党的“联姻”也很难走得更远，因为双方对于落实联合政府协议中的“轮换”制度存在很大分歧。

根据双方今年4月达成的联合政府协议，由内塔尼亚胡先出任总理，为期18个月；随后，甘茨将于2021年11月接任总理，内塔尼亚胡则改任副总理。

分析人士认为，内塔尼亚胡并未打算让出总理职位，他在预算案上与甘茨对立就是为了要推动提前选举，避免明年把总理之职让给甘茨。以色列政治评论员安谢尔·普费弗表示，预算案如果通过，内塔尼亚胡将失去一个可以避免“让位”的机会。

此外，内塔尼亚胡涉嫌贪腐案的审理明年将进入关键阶段。普费弗认为，内塔尼亚胡希望提前举行选举，如果他领导的政治力量能获得多数选民支持，他就有可能在下届任期中通过豁免法案，使自己免于被定罪。

巴一工厂锅炉爆炸 致8死15伤

12月22日，救援与安全人员在巴基斯坦卡拉奇锅炉爆炸事故现场工作（手机拍摄）。

巴基斯坦南部港口城市卡拉奇一家工厂22日发生锅炉爆炸事故，造成8人死亡、15人受伤。
新华社发



俄记者收到外交部所赠新年礼物 针织帽，上面写着“爱护脑袋”!

新年前夕，俄罗斯外交部新闻局给记者们送了一份别有深意的新年礼物。俄塔社22日报道称，俄外交部新闻局延续新年传统在21日向记者们赠送新年礼物，而今年记者

收到的礼物是一顶针织帽，上面写着“爱护脑袋”。

报道称，帽子一面印有俄外交部大楼图案并在下方用俄文写着“俄罗斯外交部”字样；另一面则

写着“爱护脑袋”。此外，装着帽子的礼品袋上也写有“爱护脑袋”。和帽子一起送给记者的还有—张礼品说明卡，卡片上写道，这顶针织帽是由羊毛和腈纶（一种化纤面料）线编织的。俄外交部则赋予它们一层新的含义：羊毛织物代表国际关系，腈纶线代表理智，两线并用有助于“处理严重的错误信息”。 据《环球时报》